

# 四处卖军火 韩国最近有点忙

韩国总统尹锡悦上周访问越南。访问期间,双方不仅商定提升两国在外交、经济、文化领域的合作水平,尹锡悦还化身“国家推销员”,向越南大举推销韩国产军事武器,促成两国在防卫产业领域的合作,这也成为此次访问中备受瞩目的部分。

## ■盯上越南市场

尹锡悦22日至24日对越南进行了国事访问。根据韩联社的报道,此访能否为韩产武器对越出口创造契机也备受关注。报道认为,越方对军用直升机的更换需求增大,且越南防长今年3月访韩之际对K-9自行火炮等韩产武器表现出关注,因此外界关注双方在这一领域达成的协议。

此访之中,随行的韩国主要企业掌门人组成的经济使节团规模创尹锡悦政府成立以来的新高。随访企业包括韩国航空宇宙产业公司(KAI)等防卫相关企业代表。在这次访问期间举行的“韩越商务论坛”上,KAI与越南研究设计和开发制造航空装备的企业VTX签订了旋翼事业合作业务协议。韩国舆论分析说,此协议有望成为韩国产直升机进军越南市场的跳板。

尹锡悦23日与越南国家主席武文赏举行会谈。他在会谈结束后举行的联合记者会上表示,韩国“将基于得到巩固的两国政治互信,扩大与越南的防卫产业合作”。

## ■军工出口进展迅速

近年来,韩国大力推动军工产品出口。根据斯德哥尔摩国际和平研究所的数据,韩国军工出口市场占有率排名自2017年起连升4年,从第12位跃升至

2021年的第8,达到2.8%。

尹锡悦上任以来极力推动军火出口。他去年8月份承诺,力争让韩国到2027年成为全球第四大武器出口国。在去年11月举行的“2022军工出口战略会议”上,尹锡悦称军工业是未来新发展动力,政府将制定跨部门军工出口扶持体系,引导出口。

美国《纽约时报》报道,韩国去年武器出口激增140%至创纪录的173亿美元,其中上百亿美元来自向波兰出售坦克、榴弹炮、战机和多管火箭炮。

报道说,冷战结束时,美国的欧洲盟友削减军队和武器生产能力。但韩国保持了强有力的国内防务供应链。

总部位于首尔的丰山集团是韩国重要的非铁金属制品和弹药制造商。据5月初发布的数据,今年一季度其防卫部门的出口额同比增长66.9%。丰山集团股价在去年一年间猛涨40.6%。分析人士认为,丰山集团出口的弹药除了物美价廉以外,还可以适配北约制式武器,这是促成其对外出口的有利条件。

## ■欲扩大北约市场

自俄乌冲突爆发以来,美国等武器供应国面临火箭炮等武器生产不足的问题。

位于东欧等地的北约成员国把他们的老旧武器输送至乌克兰后急于重新装备,于是把目光投向在价格和交付速度方面具有优势的韩国军火。

据《日本经济新闻》报道,自俄乌冲突爆发后,欧洲各国在防卫装备方面的需求迅速增加,许多韩国军工企业嗅到了这一商机。媒体报道说,在俄乌冲突升级之际,韩国迅速提高武器产量。韩国防务承包商去年8月底与波兰签订坦克和榴弹炮合同,首批军火抵达波兰仅用了3个多月。

根据斯德哥尔摩国际和平研究所的数据,韩国已经是北约及其成员国的第三大军火供应国,仅次于美国和法国。

此外,韩国近期和北约签署协议,启动军机适航证互认程序,被认为旨在增强韩国军用飞机出口的竞争力。

据韩国媒体报道,韩国国防采办计划管理局和北约航空委员会代表当地时间21日在布鲁塞尔北约总部签署了相关协议。

报道提到,韩国是首个寻求与北约实现军机适航证互认的亚洲国家。目前韩国与美国、西班牙、法国和澳大利亚有互认协议。

韩国国防采办计划管理局一位官员表示,如果适航证互认得以实现,将帮助增强韩国军用飞机出口的竞争力。(据新华社)

## 俄政府飞机抵达华盛顿 接回俄外交人员

新华社电 据俄罗斯媒体援引“24小时飞行雷达”网站数据报道,俄政府一架飞机27日在美国华盛顿降落。俄外交部发言人称,这架飞机是为了接回俄外交人员。

报道说,当地时间27日9时27分,俄政府一架伊尔-96-300飞机从莫斯科伏努科沃机场起飞,经过11个多小时的飞行后抵达华盛顿杜勒斯国际机场。伊尔-96-300飞机被俄罗斯官员和克里姆林宫记者团广泛使用。

俄外交部发言人27日在社交媒体上发文说,一些媒体对俄罗斯飞机飞往美国变得兴奋紧张,但这没有什么值得轰动的。这架飞机是为了接回俄外交人员,美方下令要求他们结束3年居留期限后离开该国。这不是驱逐出境的问题,而是美方对俄在美机构工作设置限制。

美国国务院发言人马修·米勒当天早些时候宣布,美国政府允许俄方派一架飞机前往美国接回结束在美工作的俄外交官。美方希望俄方也能允许美国政府派飞机接回其驻俄外交官。

乌克兰危机升级后,美国宣布对俄罗斯关闭领空,禁止所有俄飞机进入其领空,俄方随后采取了相同的反制措施。



# 创建全国文明城市

# 做文明有礼咸宁人



中共咸宁市委文明办 制  
香城都市报 宣